Gymnazium J. A. Raymana, Mudrornova 20, PreSov

Laboratérne cvicenie ¢.1 11.B
Meno: Banka Mdillerova
Datum: 27.9.2018
Nazov: Urcenie indexu lomu plexiskla meranim A) uhla dopadu a uhla lomu
B) medzného uhla
Pomécky: zdroj svetla, uzka $trbina, polvalec z plexiskla, uhlomerna stupnica, kruhova platnia
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Postup: a) 1. Svetelny lu¢ nechame dopadat na rovnu stenu polvalca.
2. Odmeriame uhol dopadu a prislusny uhol lomu.
3.Meranie opakujeme 5-krat, Udaje zapiSeme do tabulky, uréime index lomu
plexiskla.



b) 1. Svetelny lu¢ nechame dopadat na vypuklid stenu polvalca.
2. Uré¢ime uhol ay, , pri ktorom ete lom nastava a uhol ay, , pri ktorom uz nie.
3.Meranie opakujeme 5-krat, Udaje zapiSeme do tabulky, uréime index lomu

skla.

Tabulka:

PE. | «a B n PE. [ay |[Om | Qu | N

1. 30 25 | 1,18 1. 40 | 50 | 45 | 1,41

2. 60 58 | 1,02 2. 45 | 51 | 48 | 1,35

3. 40 38 | 09 3. 40 | 50 | 45 | 1,41

4, 10 6 1 4, 44 | 50 | 47 | 1,37

5. 65 62 | 0,96 5. 41 | 51 | 46 | 14

Arit. priemer: 1.012 Arit. priemer: 1,39

Zaver: Vdaka tomuto laboratérnemu cvi¢eniu sme vypocitali index lomu plexiskla. V prvej Ulohe

sme poufili na vypocet podiel sinusu uhla dopadu a prislusného uhla lomu. V druhej
Ulohe sme vyufzili teériu medzného uhla a index lomu sme vypocitali podielom
indexu lomu vzduchu a sinusom medzného uhla. Aritmetické priemery indexu

lomu plexiskla nie su uplne totozné, pretoze pri merani sme sa dopustili roznych

chyb.



